

2020 中超賽制落實 季後賽方式定名次



廣州恒大(右)和天津泰達未有被列作同組作賽。資料圖片



廣州恒大將展開衛冕征途。中新社

新一季中超聯賽賽制落實！中國足協於昨日舉行會議，確定2020年球季的中超聯賽將會先分為兩組作常規賽，分組方式是以2019年球季排名為準，以蛇形排列的方式進行分組，排定兩組名次後，將以接近季後賽方式進行淘汰賽定出冠軍。

香港文匯報記者 楊浩然

在昨日的會議上，各聯席會成員就今季中超聯賽的進行形式作討論，在會議後，足協確定把16支球隊分為兩組作「常規賽」，每組有8支球隊，分組準則是根據2019年中超聯賽排名，再以蛇形排列方式而定。因此上屆冠軍廣州恒大被編入A組，上季2、3名的北京國安和上海上港編入B組，上季第4、5名的江蘇蘇寧易購和山東魯能編入A組，如此類推。

根據賽制，第一階段是雙循環分組賽，每組每支隊合共會進行14場賽事，兩組的頭4名球隊會進入上半區，第5至8名則進入下半區。定出兩區球隊後，「季後賽」便正式開始，A、B組的上半區和下半區均會進行主、客場交叉淘汰賽(上半區A組第1對第4，第2對第3；B組第1對第4，第2對第3。下半區A組第5對第8，第6對第7；B組第5對第8，第6對第7)。

在上半區勝出的4支球隊，將肯定是今季最終的頭4名隊伍，A組第1對第4的勝方，會和第2對第3的勝方對陣；B組第1對第4的勝方，會和第2對第3的勝方對陣；兩組的勝出者會再決一勝負爭奪冠軍；落敗者則爭奪第3至4名。

然而，今屆聯賽的制度並非毫無缺點，例如第5至12位的排位賽，基本上只是例行公事，球員難有鬥志；此外，賽事分A、B組後，有些球隊可能整季都不會碰頭，這便失去了聯賽的意義。

天海球員可自選新東家

另一方面，天津天海於日前解散，球員去向亦成為會議關注的話題；經討論後，足協決定解散球隊的球員轉會註冊，將不佔用新球會名額。這樣一來天海的球員都可以自由選擇自己的新球隊。

2020年中超分組表

A組：廣州恒大，江蘇蘇寧易購，山東魯能，河南建業，大連人，廣州富力，上海申花，深圳佳兆業

B組：北京國安，上海上港，武漢卓爾，天津泰達，重慶當代，河北華夏幸福，石家莊永昌，青島黃海

天海散班 簡拿華路訴離情

香港文匯報訊(記者 楊浩然) 中超球會天津天海日前宣佈散班，在2016至2017年曾執教這支球隊(天海前身天津權健)的意大利名宿簡拿華路，昨日就於微博發表自己的感想。

簡拿華路在2016年6月入主天津權健，並帶領球隊贏得中甲冠軍並殺上中超。在2017年球季，「大簡」帶領權健贏得聯賽季軍，並獲得一席亞冠盃資格，但他於同年11月卻選擇離開球隊重返廣州恒大。然而，「大簡」對這支天津球隊仍是充滿感情，昨日便於微博表達自己心情：「從我得知球隊破產解散的消息後，非常難過、傷心，之所以我等待了幾天才發出這段文字！這是一個對我有非凡意義的球隊，並且給了我一個夢幻般工作環境，特別是能有機會跟一群這麼棒的球員一起度過了一部非常美好的童話故事！球隊已不復存在，但是我們的激情，每一個畫面將永遠的留在我們所有人的記憶裡！再見……」

另一方面，幾名天海球員也在微博抒發情感，其中楊旭表示：「成全見的人，追求對的心。曾作為後浪爭冠，曾作為前浪保級。海浪裡每一個流浪的浪花，都會驕傲自己創造的驚濤拍岸瞬間。如果大海能夠換回曾經的愛，就讓我用一生等待……2020，天海終，我無悔！」至於中場孫可表示：「五年的時間，看着球隊從中甲到中超再到亞冠，即使困難重重也依然堅韌的保級成功……五年來拼盡全力、付出一切與兄弟們一起哭一起笑……所有的回憶都是那麼真實和寶貴，怎麼也想不到會有說再見的這一天……」



簡拿華路(上)曾帶領天津殺上中超。法新社

中國足協推進機構調整

中國足協主席陳戌源努力進行改革。新華社



中國足協昨日正式宣佈秘書處組成部門設置等機構調整方案，秘書處由原來的28個部門調整為16個，同時香港基地、福特寶公司、中超公司等保持不變。

中國足協表示，這是中國足協深入貫徹落實《中國足球改革發展總體方案》、持續深化體制機制改革、推進足球領域治理體系和治理能力現代化的一項重要舉措，充分體現了優化協同高效的機構改革精神。

中國足協主席陳戌源在2019年8月上任時曾表示要建立一套符合市場化、符合規律的運行體制機制。「雖然現在我們已經(與國家體育總局)脫鉤了，但是一些行政化趨向和思維方式仍然根深蒂固。足協過去設置28個部門肯定有其道理，但放在今天，我覺得應該調整。這個調整是要更加適應政社分開、權責分明、依法治國的12字方針要求，更加依法自治，更加能把一件事情的責任、權利交代清楚。」

「你不能一個事情交由幾個部門去辦，誰也不負責任，那肯定是不行的。中國足協人人都是改革參與者，改革必然會影響到很多人的利益，我們要教育說服中國足協的每個工作人員，要大家都從中國足球發展的大局上認識這個改革的必要性和重要性。」陳戌源說。

以下是秘書處組成16個部門名單：黨委辦公室、紀檢監察部、戰略規劃部、行政部、財務部、國際交流部、市場開發部、媒體公關部、國家隊管理部、男足青訓部、女子足球部、技術部、競賽部、裁判部、會員協會部、社會足球部。

三亞亞沙會不延不停 倒計時二百天發火炬手邀請

2020年第六屆亞洲沙灘運動會(下稱亞沙會)倒計時200天慶祝活動日前在三亞舉行。活動中發佈了亞沙會體育圖標，並向首批火炬手發出邀請函。

亞沙會是亞洲規模最大的沙灘綜合性運動會。第六屆亞沙會將於今年11月28日至12月6日在三亞舉行，共設置水上運動(公開水域游泳和水球)、沙灘田徑等17個競賽大項，是海南舉辦的首個洲際級別的綜合性運動會。

今年1月爆發的新冠疫情讓全球多個賽事活動延期或停辦。進入4月，亞洲累計確診增幅一路走低，多國進入常態化防控階段。記者從亞沙會組委會獲悉，疫情發生以來，三亞每日匯總上報亞洲40多個國家和地區的疫情，及時通報本地疫情防控進展和亞沙會籌備情況，得到亞奧理事會的理解和支持。3月初，亞奧理事會向亞洲45個國家和地區奧委會發郵件明確，三亞亞沙會將於今年11月28日至

12月6日如期舉辦。

日前恰逢是國際護士節，3名抗疫醫護人員收到邀請函，成為亞沙會首批火炬手。亞沙會組委會相關負責人透露，更多火炬手的徵集、邀請工作正在緊鑼密鼓進行中。

亞沙會組委會副秘書長、三亞市副市長周俊說，倒計時200天標誌着亞沙會各項工作進入衝刺階段，工作重心也由前期籌備階段向相關賽事準備階段轉變。

中新社

亞沙會倒計時200天活動在三亞舉行。官方微博圖片



馬國力辭任顧問職務。資料圖片

馬國力辭任CBA 董事長顧問

CBA聯盟日前發佈公告，宣佈CBA聯盟董事長顧問馬國力因個人原因，向聯盟提出辭職。

CBA聯盟稱，馬國力於2008年北京奧運會後加入當時的CBA聯盟商務運營服務商盈方(中國)擔任董事長職務，正式與CBA結緣。在他的帶領下，CBA聯盟的商業收入和品牌影響力均獲得顯著提升。

2017年，馬國力出任CBA公司董事長顧問。任職三年間，他協助公司董事會和管理層制定聯盟戰略發展方向，為CBA聯盟的全面發展做出了巨大貢獻。CBA聯盟在公告中向馬國力對CBA聯盟十餘載的辛勤耕耘和奉獻表示由衷感謝。

新華社

杭州亞運兩大場館今年底竣工

記者昨日從杭州亞運組委會獲悉，杭州亞運會主體育館和游泳館通過主體結構驗收，並將於今年底竣工。

主體育館和游泳館建築總面積達39.69萬平方米。建築具有銀白色金屬屋頂和兩翼張開的平台式設計，從高空俯瞰，其外形似張開雙翅的「蝴蝶」。據介紹，該設計靈感源自梁山伯與祝英台的中國傳統愛情故事。

杭州亞運組委會稱，主體育館參照國際籃球比賽場館設計，設有坐席18,000座，游泳館為標準比賽型，設有坐席6,000座。賽時，主體育館、游泳館將舉辦籃球、游泳、跳水等比賽項目。

目前，主體育館和游泳館項目主體結構封頂，實現場館屋蓋整體閉水，機電安裝管道、橋架完成80%，室外工程完成30%，建設方預計，項目將會在今年年底竣工。

杭州亞運組委會介紹，項目竣工後至杭州亞運會開始前，上述場館將投入「試用」，舉辦演唱會等大型活動進行場館壓力測試，提升場館運營管理能力。

中新社



主體育館和游泳館可於年底完工。資料圖片